

沅江:母亲节的别样感恩礼

本报讯(通讯员 罗艳)5月10日是母亲节,沅江市教育系统101所学校,7万余名学生以不同的方式表达对母亲的爱和感恩。整个活动从看、听、做、说四个方面汇聚感恩正能量,传递教育好声音。

带着感情看和听,让爱传递

“为母亲过节最早源于古希腊的民间习俗。1913年5月10日是世界上第一个母亲节。中国的母亲花是萱草花,又叫忘忧草。”5月10日上午,沅江市政通小学49个班级2600余名学生通过收看“母亲节由来”的视频,启动了“温情五月,感恩母亲”的母亲节主题活动。该校还倡导学生的父亲们积极参与、用心指导,让孩子带着感情收看——孩子对母亲的感恩透过“纽带”广为传递。

为做好教育感恩活动,该校还专门

下发了五月感恩母亲节的活动方案,根据学生的年龄特点和心理特点,分五个层次安排感恩活动,包括收看母亲节的由来、欣赏献给母亲的沙画、聆听钢琴高娃朗读《写给母亲》、撰写一封致母亲的信、帮助母亲做家务。

“人活着的时候,只是事情多,不计较白天和黑夜……”沅江市政通小学五年级学生王小昊打开活动链接,认真倾听钢琴高娃深情地朗读贾平凹先生的散文《写给母亲》。

“透过生活的琐碎、母亲的念叨,一字一句,浸透了作者对母亲深沉的思念。”王小昊表示,“母爱无私,无论多大都对母亲有着深深的依恋,听着钢琴高娃老师的朗诵,我的眼泪情不自禁地流了下来。”

带着祝福做和说,让爱升华

“希望妈妈永远年轻,告别疲惫。我

来洗碗,爸爸来洗衣。”沅江市桔园学校四年级学生张碧莲带着感恩,和爸爸商量着给妈妈“放假”,把家务活儿全部包揽。桔园学校3400余名学生在母亲节这天,纷纷将爱化作行动,卸掉妈妈的疲劳。

“妈妈是荷叶,我是露珠,躺在她的怀抱踏实;妈妈是溪流,我是小鱼,摇曳在她的空间幸福;妈妈是大树,我是小草,倚在她的身边成长……感谢您,妈妈!”沅江市玉潭学校初中部学生的母亲张芳瑜在朋友圈晒出孩子送的祝福语,并激动地反馈给老师,家校共育再次实现共振“同屏”。据悉,该校初中部21个班,近1050余名学生通过主题班会、朗读回信、演绎《感恩的心》手操语、拍摄剪辑感恩语录等形式向母亲表达祝福,让爱升华。

桂东:启动2020年高考体检工作

本报讯(通讯员 钟俊菲)5月11日,桂东县正式启动2020年高考体检工作。早上6点,在桂东县第一人民医院门诊一楼,第一批进行高考体检的学生正佩戴口罩等候血常规检查。

针对疫情形势下的高考体检工作,该县制定了切实可行、科学合理的高考体检《工作方案》和《应急预案》,成立了组织协调组、应急管理组、后勤保障组等工作小组,将任务和责任落实到岗到人。此次高考体检按照分校、分班、分组的原則,错峰错时进行,全体考生除身份验证和个别体检项目必须摘下口罩外,体检全程均佩戴口罩。

今年,桂东县共有1374名考生参加高考体检,体检将持续一周,预计5月17日结束。

临湘:“校联体”助力乡村学校提质

本报讯(通讯员 李磊)“我们要通过‘校联体’搭建联谊平台,力争达到城乡教育理念同步、教学质量均衡的效果……”日前,临湘市第一完全小学的送教队伍,一大早就驱车前往临湘市聂市中学开展今年的第一次“校联体”交流活动。

据悉,2019年下半年临湘市教育局启动了义务教育“校联体”创建工程,经过摸底排查,该局将18所市直学校与18所乡村学校实行“一对一”深度融合,为乡村学校在优化办学条件、规范教育管理、提升校园文化建设、培育优质师资队伍等方面提供帮助。

江永:防灾减灾主题宣传进校园

本报讯(通讯员 余永新)5月9日,江永县夏层铺镇学校开展了“5·12”防灾减灾日主题活动,为本次宣传周活动拉开序幕。这是该县各中小学校开展防灾减灾日活动的第一个缩影。

活动期间,该县各学校通过升旗仪式、黑板报、电子滚动屏幕、宣传橱窗、国旗讲话、手抄报等形式,积极宣传防灾减灾安全教育活动,并要求安排一次安全疏散应急逃生演练活动。县教育局负责人表示,希望通过演练活动,使抽象的安全演练变成具体的实战演习,强化师生的安全意识、忧患意识、警惕意识,让师生掌握灾难来临的应对措施,增强广大师生的安全意识与自护自救技能。

(上接01版②)

有人戏称,平田学校是“夫妻档”学校,但更多人赞叹:“李运文夫妻爱生如子!”

21年时间,李运文用心“经营”着平田学校。他拖着村干部,黏着学区领导,找在外从政的村里人和镇里人,咨询政策,拜请点子,求立项,争资金。慢慢地,学校围墙立起来了,校门建起来了,地面硬化了,黑板变电子白板了……

如今,美丽的平田学校校园里,琅琅书声一如往常响起。不同的是,李运文在遥远的地方关注着学生。

攸县:召开高三“二模”质量分析会

本报讯(通讯员 李晓岚)5月9日,攸县教育局召开了2020届高三“二模”质量分析会。

会上,攸县教育局教研室副主任张文耀对“二模”作了质量分析,并对后阶段的工作提出了强化研究意识、得分意识、规范意识和教材意识。攸县教育局副局长贺国惠剖析了“二模”中存在的问题。同时,他要求各校以本次质量分析会为契机,精准施策,科学备考。

道县:69所学校获赠教育设备

本报讯(通讯员 蒋正争)5月8日,陶行知教育基金会“科技兴教 精准扶贫”助力城乡教育信息化均衡发展——扶智助学公益活动道县捐赠仪式在道县第三小学举行,现场向道县69所中小学校捐赠教学设备,价值237万元。

蓝山1.4万名幼儿归园



鞋底消毒、体温检测、排队入园……5月11日上午,蓝山县96所幼儿园1.4万名幼儿,在做好疫情防控的前提下,如期开园复学。

杨乐乐 摄影报道

(紧接01版①)但老人家一年打零工收入才几千元,对于一个负担这么重的家庭来说,犹如杯水车薪,孩子的成长和教育成了老两口最大的难题。

在武冈市教育局的帮扶落实下,龙运飞的两个孙辈2017年建档立卡,每年领到了1000元(贫困幼儿和小学生)的资助金。同时,湾头桥镇南桥完全小学还免收龙琳的教辅资料费,并给她发放了生活补助,这极大地减轻了家庭负担。

“我还要感谢侯叔叔,他今年来家里时又给我送了新书包和文具,我长大了想当老师,去教很多的学生。”龙琳口中的这位侯叔叔,是邵阳市委常委、武冈市委书记侯文。2018年,他与泻油村贫困户龙运飞、邓联红、杨紫艳达成结对帮扶,为3户家庭带去了脱贫的动力与信心。

“千元机”的朴实心愿

20年前,湾头桥镇石栗村的邓联红来到泻油村,与龙冬梅家有智力残疾的女儿曾陈年结为夫妻,成了上门女婿。龙冬梅的丈夫早年离世,一家数口挤在低矮的平房中度过10余载,全家仅靠邓联红一人赚钱。

邓联红的大女儿邓利(化名)读高二,是一家人最大的希望。据邓利的初中数学老师毛飞宇回忆,“我第一次见到邓利时,从孩子衣服上的补丁可以看出她

的家庭条件并不好,这样的学生能考上高中,需要付出比常人更多的努力。”毛飞宇说,邓利并不是天资聪颖的那一个,但她在学上十分刻苦,比同龄人更懂事。毛飞宇感慨道,“贫困学子们正积极地向阳生长。”

如今,51岁的邓联红仍在为家庭幸福而奋斗。2019年,他申请了村里的公益性岗位,一周5次进行村道清扫,一年有1万元的工资报酬,平时还会通过挖井、机械修理等零工来补贴家用。

疫情期间,他还给女儿买了一台手机用来上网课。“尽管这台千元智能机在城里孩子看来微不足道,但却寄托着他家望女成凤的朴实心愿。”泻油村党支部书记刘孙易说。

成人后的感恩反哺

伍诚(化名)的家位于泻油村三组,记者进屋时他父母都在田里忙活,身高1.78米的大小伙站在低矮的屋檐前,头也有些微垂。房间里,天花板上吊下的线缠绕着塑料袋,里头装着药品,未粉刷的墙上贴着小伍读书以来的奖状。父母老来得子,这些奖状便是他们日夜操劳的最大回馈。

2016年,母亲因听神经瘤入院手术,术后一直处于静养状态,彼时读高一的伍诚便有了辍学南下打工的念头,是

教育扶贫资助让他得以继续学业;2018年8月,17岁的伍诚收到了南阳理工学院土木工程专业的录取通知书,是两位爱心人士送来的1万元助学金,给了他踏入大学校门的动力。

大学期间,为让年迈的父母不再终日操劳,伍诚每月只留下600元的生活开销,将其余的助学金全都寄回家中。他还把在学校兼职以及暑期打工赚的钱全部上交给父母。

“我从母亲生病起就一直接受着国家和爱心人士的帮助,父母跟我说,等我成家了他们才会安心歇下来,我想尽快完成学业,撑起家中的重担。”伍诚说。

2014年以来,包含伍诚等人在内,武冈全市共有建档立卡等家庭经济困难学生39.25万人次,享受政策性资助3.39亿元,实现建档立卡贫困学生资助全覆盖。

“我们将继续全面落实教育扶贫政策,着力提高教育质量,不断改善农村办学条件,加快推进两所芙蓉学校建设,坚定不移打赢教育扶贫攻坚战。”武冈市教育局局长邓联军说。

扫码观看扶贫故事

